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C(graphite) + O,(g) —> COx(g)
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= 3935 KJ
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CO,(g) —> C(graph) + O(g) : AHggg = 39085 KJ  wvvveereen (6.3)
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2CO4(g) —> C(graph) + 204(g) : AHygg = 787.0 KJ
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2Hq(g) + Ox(g) = 2H,0 (g) : AH = 483.7 KJ
1

130 Ho(g) + —Oy(g) —> H,0 (g) : AH = -241.85 KJ
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NH(g) + HCI(g) —> NH,CL(s) : AH} = -1753 kJ

NH,CI(s) + 200 H,O(l) —> NH,4C1.200 H,0 : AH) = 163 kJ

£3

HiIo

@
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NH,(g) + 100 H,O(t) —> -NI—I3.100 H,0() : AH; = -36.6 KJ
HCI(g) + 100 H,0(1) — HCL100 H,0(1) : AHY = 732 kJ

NH,.100 HyO(l) + HCL100 HyO() —> NH,4C1.200 Hy0Q) : AHg = -50.2 J
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HUAD AH? + AHS = AH? + AH + AHS
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AIUY 1753 + 16.3 = -35.6 + (-73.2) + (-50.2)
-159.0 = -159.0
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Cgr) + O9(g) —> COx(g) : AHO = -393.5kT  oovvvovreva, (1)
, .
Hy(8) + —04(g) —> HyO(l) : AHO = 2858 KJ  ..oooovverannnn, (2)
2
5
CoHy(8) + —04(g) —> 2C0O,(g) + H,0(l) : AHO = -1299.6 &J ....... (3)
2
1M
(1)x2:  2C(gr) +205(8) — 2COx@) : AHO = .787.0kJ ....... ()

MUNQUBAUSHT TUMT (4) + HUMT (2) - AUMT (3) 2218

2C(gr) + Hy(g) - CoHy(g) =0

AHO = 2268 KJ M50
2C(gr) + Hy(g) —> CoHo(g)
AHO = 2268 KJ Ao
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AH? = 2268 KI
2C(gr) + Hy(g) ~———————>  C,Hy(g)
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+ —0, AHj = -1300 KJ
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+ —ONAH) = (-787.0) + (-285.8) kJ

AH? = AH;) - AH)
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wuviaiuestfi5e1 (Bnthalpy of reaction : AH) wisanuiouvelfnse
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(Heat of reaction) M¥wde ounaimdasuudasldilisssvuinsddoundainiuni
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PUNDUYDINITINA IVl (Bothalpy of combustion : AHY nFsanudsuusIns
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dmsums lvdeuseasusznevle Tasamsusussnauysal oz ldndanason

: Q/ "y d f o o i
YAUUYIAUA IS LB 1A BN 15a AIAIBENENNS
CHu(g) + 205(g) — COq(g) + 2H,0(1) : AHE = -890.2 KJ mol’!

C,He(g) + 20,(g) — 2CO,(g) + 3H,0() : AH? = -1599.7 kJ.mol'!

5
CH,(g) + = O05(8) — 2C04(g) + HyO) : AH? = -12909.6 kJ.mol'!

2
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d0eeN 6.2 wihwseuiaithnasguveslifoimsudounlasezsdtiuc,Hyg)
iy o’
nludmu (C,Hgg) AIaums

CoHa(g) + 2Hy(g) —> CyHe(g)
Mnualdieudiatinasgruvesmawn ludvessza@fiuc,Hyg), BIMuC,Hqg)
laTasion (Hy:g) 111 -1299.6, -1599.7 140y -285.8 kI mol! mud ey
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N1 mnadeslvumumn dase il
AR

CoHap(g) + 2Hy(g) ————— CHg(g)
) P |
ARS + -0, ¢ Al -0,

2C0Oy(g) + H,0()  —> 2H,0(l)

- V¥
st S ——— 1| S A

NNUHUNMUAzNguoeed 92 1dN
AH} + AH] = AH? + AnS
mTIzRsiy AH? = AH) + An?- A
= (-1299.6) + 2(-285.8) - (1599.7) .KT.

= -271.5 k.

<3 ar T 2, Ay P B
UUAD BuNalinasyINYeslfnsendiar 2715 kJ Ao

i 2 fnaldaatuseumundnadaniand neznndeyafifivnua fail

9nTond
5

CoHa(g) + —0,(g) —> 2CO,(g) + HyOl) AHO = -1299.6 kI .......... (1)
2
1

H,(g) + —Oq(g) —> H,0(l) AH? = -2858 kJ. ... (2)

2
7

CoHg(g) + —04(8) —> 2C04(g) + 3H,0(1) AH?=-1599.7 &J. ........ (3)
2
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2H,(g) + Ox(g) —> 2H,0() AHO = -571.6 K. ccorvevrnrinnen 4)
MINNDUOUFT ANMT (1) + FUMT @) - AUMST (3) 1A
CoHo(g) + 2Ho(g) — CoHel(E)
AHO = (-1299.6) + (-571.6) - (-1599.7)
= -271.5 Nlagye ABY

oD EEEn=

o) 1 :i o o o -‘:{ s 4
feghef 6.3 vsiulsueuvativeslfisenlunmsddounisueu anes) umsveu
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ans ey dvualdiouviativeemsm lnduesasusy anss), asusu @y ina)

395 .4 kJ 118Y -393.5 kJ AINAIAL

s o

B
MnTondmviuald

CAUNYT) + Oqy(g) — COx(g) : AHS = 3954 kI ..o (1)

C(gr) + O5(8) —> COx(g) : AHY = 3935 KJ .o, (2)

»
Q/

aiu NNNQUBNBTH TUMT (1) - AU (2) 914
C (WFS) — C (NS IHA)
AHO = (-395.4) - (-395.5) kI

= 1.9 nlage AvY

drpgnaneuatasyiuvemsmt Ing AHY vesmisan q Juass 13l
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AN 6.1 Auowviatumsgvesntsw indyesms (AHS

a1y AH? Ty AH?

| | . .

| (KJ mol ) (KJ mol )
H,(g) | 28584 | CyHig(®) 484.2
CHy® | 89035 | CeHya® 3301.5
| C,Hy(g) -1299.63 | CH;COOH() 872.4
CoH,(8) 141097 | glucose(s) |  -2815.8
CoHg(g) -1559.88 | sucrose(s) -5676.7

| CyHg(g) 222007 | C,HSOHQ) 136695 |

n-butane(g) |  -2878.51 i-butane(g) -2871.65

N wsas fﬂ? IR 2530 : 169 8714970 Bamow 1973 : 145

8.4.2 1IBUNalYeIMsING

1DUNALYIIMTINA (Enthalpy of formation : AHY nTeanufouvesmuiia

d dd 4 o
(Heat of formation) NAAMZIATIU HWwDe anudeunnldsuudauiiears 1 Tua #

Y J o d s = I Y,
anvznmig  gnih ininatuninmgiiiussndseneuneg luannmaspuauiu

A Qs QO Qr g 1
Faudouunu lddrsdnydnual A2 Asdiseaums
C(3) +0x(g) —> CO,(g) : AH? = -393.15 kJ
1

2

wunatueamsifaaIsusta luauisosian Jesasdlddein  udisin

b
o ua lanneunatiueamIw Ingd sesesemysiunes 11i

y ' 4 . -
A0E19f 6.4 NNANTNN 6.1 WA UIUBUNALINBIMTIAANINU (CHyg) umMTLTA

oy o =3
MTINAULTTUAD

C(s) + 2Hy(g) — CO4(®) AH? =7
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FEM
C(8) + On(g) —> COo(g) : AHY = -393.5 kI .oocvvvrereene (1)

1
Hq(g) + '2‘02(g) — H,0(g) : AHY= -2858 kJ ...ccooccsrrurnne (2)
CHy(g) + 204(g) —> CO.(g) + 2H,0(1) : AH2= 8902 XJ ... (3)

FUMST (2) x 2 9218

2H,(g) + Og(g) —> 2H,0(g) : AH) = -571.6 KJ .cccvvrvernannn (4)

NNNYUOIBHT ANNIT (1) + AUMT (4) - AUMT (3) WA
C(s) + 2Hy(g) — CHy(g)
AHL = (-393.5) + (-571.6) - (-890.2) KJ
= -749 kJ

WUAD OUVALINAIFINYOIMSINANINU (CHy:g) = -74.9 A 1AY0 Ao

o ”~ | = 4 3 - ! o o
UNaYiNAsgINveeMaINaesUsenourianie 19199nnsanIntueunail

3, 8, A,

v o 4 :
ypsmsuunTnzmIgnls  waseunatluesdiser Afe  msldeundaslum

o A - a - g < o
wunatlueamsiteaisiwes  uazmegsanlunsiivaa Samsfivualdisunadl

=
YHIFINANIITUIATYIU = O
WRNIVGNTE

aA + bB —> cC +dD

»
WY =

uatvealnseiife
AH® = {cHP (C) + dH® (D)} - {aH® (A) + bH? (B)}
M3 01UEU 1A

AHC = {cAH(C) + dAHL (D)} - {aAH{ (A) + BAH; (B)}

LF 1 ﬂ' € o &4 S AN
AIBE NN 6.5 WAIUBUBUNIUNIRTFIUNYeLYNTN

7

»
Muuseunatnaspuvssmsitaasas Jilld fie

NH, = -46.1 kI mol'! , HyO(l) = -285.8 kJ.mol"! » NOy(g) = 33.2 kJ.mol™’
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nnUnFen Tandrimuald o21édh

, 7
AH® = 2AH{ (NO,:8) + 3AH(H,0:1) - 2AH] (NH;:g) - ~AHY(0,:g)
2 .

=(2x33.2) - (3x2858) + (2x 46.1) - 0
= -698.8 kJ

1
-

- | ar 2 A2 d., = P
uuns sunalinasgiuyelnseil As -698.8 Nlaga Aol

0y 23 0,

AIee e 6.6 A IUIUBUDUNIATTIUYBILURNT
CaO(s) + H,O0Q) —> Ca(OH),(s)
MuualiieunalluiasgIuyeanIsing Cao(s), Ca(OH),(s) iag H,0() =

-635.5, -986.6 118 -285.8 kI mol-! @iua19L

el o

BN

nnUgAsend Tandrmuald os183n
AH® = AHE ‘Ca(OH), - AH? CaO(s) - AH2 H,0q)
= (-986.6) - (-635.5) - (-285.8)
=-653 K

P |

dufe teuiatlinasgiuvefnseds 653 flaga ABY

I & £ =3 d:
AuBuNaltlaTgINYBINIsINaEITUNsUa lAuaae L lumsei 6.2)
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AN 6.2 suewinvensian (AHY

| 9 AR Gy, An{
( kJ.mol1) (kJ.mol1)

— - o -
CHy(g) -79.4 HF(g) -269.9
CO(g) -110.5 HI(g) 25.9 |
COx(g) 393.5 H,0() 2858

| CHA(@®) 52.3  H,0) 2418
CoHe(g) 84.7 NH,(g) 46.2
CHg(g) 104.0 NO(g) 004 |
CeHg(l) 49.0 NOo(g) 33.9
C;oHa(8) 60.25 N,O(g) 81.6 |
HBr(g) 36.2 SO4(g) 296.6
HCI(g) 923 SO4(g) 395,0

]
£y

N . Moore 1972 : 56

s =4
8.4.3 uUNalveImsazad

a1l - on : AH® ) w5 g

lBUNAL (UNTYTIU) YBIT1T0SHY (Bnthalpy of solution | AAH ;) NIBANUIDU

: =2 o g A -

YBINITOLAIE (Heat of solution) H¥whe ANNToumdsuiaio199zgnganaunso

-~ o P . .

awenn 1Wea1s 1 JuaazawludihasaiodSuisimilsmunmvue auss ey
) = ' Y & - o S = 9 T b

aczagoziandasu lumusnuidudusssmisazatenn et u IuauNToaeIuelsumu
& | y o/ Q/ i AL,

ypeamhazaee 1 ide  asazaredaulvgiiutludhiazey  uasdinosueyFunm

» »

D @ S o .Y, 0
YOIUIN WL UINIU TUE el
HoSO,(1) + 2 HyO(l) —y HyS04.2 HyO() : AHy = 41.6 KJ
H,SO4(1) + 10 HyO(l) —3y H,80,.10 H,0Q) : AHy ;= -6.9 kJ

0

H,SO4(1) + ag. —y HySO4(aq) : AHoy; = -96.1 kJ
4 4 o o  ed ' o o ke & -
We  ag. Wudganvainuasmiihiiuinunngsy lumsasaodu WuAe
3 ) v ¢ . . )| A ” & o
IWuaISaza1u9n0eoUUA (Infinity dilution) HASVRITASAWIIBINOUUA ATIAUAIN

| 4
azawadlienn oz luvildenuonysimsasaevudasundad 11880
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Aetall 6.7 1leaza1e NaCles) 1.625 nfu aslwh 100 Asu 91 1 ussenms Usum
o ' @ » 4

anufeungngandwdi il 0.1186 1 wdhuaueuvailvesasazareiy e

w20 [uanaveau s Nacl iy 18 iaz 58.45 amuaiay

£35% O

M

: v . 100

914U [uanavest 100 nTu (n)) = —— =556 lug
18

, ) 1.625

MU [UIaNAYBY NaCls) 1.65 NTN (n,) = = 0.0278 lua
58. 45

o : nl 556

AU —~ = = 200

suiy UgAseiinde
NaCl(s) + 200 HyO(l) —y NaCl1.200 H,O(l) : AHO = ?
wannTond Usinannudeudignganduile 19 Nacis) 0.0278 Tua = 0.1186 &7
fara UFinannudeuiignganawiie 19 Nacies) 1Tua
1 0.1186

= kJ
0.0278

= 4,260 kJ

WUAD BUNatvesa1sazaley NaCl = 427 kJ.mol-k oY

9
WHNTHIMIBEIBUN aYvesaIsasals seaunisas 113l

HCI(g) + 50 H,O(l) —y HCL50 H,O(l) : AHY, = -73.2 kJ.mol-]

0 ——
501 —

NaBr(s) + HyO() —3 NaBr.200 H,O(l) : AH,, = 2.5 kJ.mol-L

Na,SO,(s) + 400 HyO(l) —3 Na,S0,.400 H,O(l) : AH® | = -23.0 kJ.mol’!

sol = ~

CuS04.5 HyO(s) + 795 HyO(l) —y CuS0,4.800 H,0q) : AHZ, = -66.5 kJ.mot!

sol —

dunatdan  Tesmaluisuvatlvesaisazae  vneztienissniusuaileiie

e e Lo

A | i | - P o/ Qf ! Qs
DU 9 aguin uasn lsnmu dngnazmehilnsenldsusdazats aneuratlves

: 3 J & o '
gIsasmenuNzuINIUu e aen81s

2Na(s) + 202 HyO(l) —y 2NaOH.200 H,O(l) + H,(g) : AHY | = -365.7 J.mol]

sol =



r
]

144 v 6

8.4.4 BUNAUYSINIIVDDIS

1BUN a1 (UAITYIN) YBINSIRB9N (Bnthalpy of dilution : AHS,) wioanuiou
YoaMssene wuwie  anudeuinfsunleuiemsaraesuaunilimuisius
Fafidrgnasaey 1 Tua goiildiBesnas TeemududahasmelufSinafidinus
a4 11 AIAIDT NI '

KNO,.25 H,0() + 25 HyOl) —y KNO,.50 H,O(l) : AHgy = -11.3 kJ.mol'!

KNO,.50 H,0(l) + 25 HoO(l) —y KNO3.75 HyO(l) : AHgy = 4.6 kJ.motl-!

KNO,.75 HoO(l) + 25 HyO(l) —y KNO,.100 HyO(l) : AHgy = -2.9 kJmol-!

KNO,.100 H,yO(l) + 25 H,O(l) —y KNO3.125 H,0() : AHg, = -1.6 kJmol'!

NANDUN ALV a2 aBUB S UNALUBINSIOne  a1uison 1Y 1dduan

. | d oo . - d
wusuNatvssmsazaw lamuiudn  Weldvhazaweglumisazate  TudSuan

NMHYUA NN AUTY
KCI(s) + 25 H,O() —y KC1.25 H,0Q) : AHY; = -71.1 kJmol'! ........ (1)
KCI(s) + 25 H,0(l) —3y KC1.50 H,O() : AH3, = -3.3 Kimol! ........ 2)
NANQUBIBRE TuMST 1 + aums 2 9214
KCI(s) + 25 H,0(l) — KC1.50 H,0() : AHY; = -74.4 kJ.mol"!
PINTUMIAI081TNANYEY KNO, nameldifiud doavhidmsacarudon:
mandsulaewintiftdsiosasdae saiitmsziudevewdvazawlnh Tass
ndnveaudaiuergnii Wuennndu 18 lessusglussazarn einmsziniile
sousglumsazay  uasdieiimsasmedons leppumanriiszdauensennini

J d ! .:r 1y 1 A ; 1 -
WIndu sulungalosoumaiie: lulinaasny Wemsasawiunasuaisasaeds

9198 UA
' o Ad = o "4 o i P o
AUBUNAVVOIAITACANY KCl NUMSHSAWIDVNONUA  UAUMNL  -77.4
kJ.mol! AT
KCI(s) + ag() — KClaq(l) : AH3y = -74.4 kJ.mol!

y
TCINVITHTFIGENATIATUITUAIRD .l‘]_lﬂ
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v b
Aedail 6.8 TumsAnunlpnTose luil
CASO4(s) + 200 HyO(l) —3y CdS04.200 H,O()
as 0 Y o 1
181 casous T 3 nfu ssdhunaunavenhndssldlumsazarveaudediuiui

A : 1 -t - | - |
isulaved [uanNaved CdSO,(s) LasumMAY 208.5 (as 18 mudiau

M
Tl
‘ n= —
M
4 .
130 n = MU UG
=1 o
m = ¥IndTuniy
M = ¥7a [uanavesais
| ; @ : m]_
INTEReuy N luagavet @) =— Tua
18
u- 3 -
uag WU luanaYes CdSo, = —— =00144 lua
208.5

. a :
NNAUNMIN Jandgmuua 221491

b
0114 caso,(s) 0.0144 Tua ABaldni1 200 x 0.0144 Tua

v o iny
AU — =200x 0.0144
. 18 _
HUAD m; = 18 x 200 x 0.0144
=518 N3y
o : : = v 1) 9/ A = | o/
ANUU wravenihnasIlwAeasaty  CdSO,s) fim 51.8 nfu AvY

6.4.5 lBUNAYY9INITaITiY

18U UveIMTAUNY (Bathalpy of neutralization : AHO, ) n3eanusouUYD:
P S d o '
NTALUNU (Heat of neutralization) ¥ ANNSpuNUasundaslumsazinunsaun
»
Auttaunudunahsiuan 1 Tua  srdlezdunds ldeusiiausensauaziua 910n1s
Any1 wuhlussazareResnyssnsauniuuann ausuratluesmsasfiussut19n
df t =2 " . | - :' q
7 Tuardssunm -56 84 -59 Kmol! demsifat 1 Tua
< o o - ’ ' o - S T 9/ = -
MIMBUNAUYOINITA SN UT EMINATAUANLILALN AN O NI NAINYY 1118917

nniinsaunuaziuansuandutiu lassuldsdnauysel Johidiiies 5+ @nnTe)
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-y S

&, 4O

o ' o c( ST
fu OH- mmuem  lumsaseemuiy  Mhfserdu  anudsunnasuinlagiu

23, Sy L ' Q/ o
UaRsoauiuseniunsafuwatuduanufoudimfuljisensesnans

H+ + OH" —> Hzo

v o - . . Y -
SnegumITzIfiunTaun HCl #28 lwan NaOH UJnsennavude

NaOH + HC] —s NaCl + Hy0 : AHp, = -57.3 kJ.mol]

e B L

 a v o
mﬁ]ﬂm‘imﬂﬂwaﬂuﬂgniﬂm sl lumsazaefifesn esunnduiiy

- 4

Tosou lédAunAsll
Nat + OH" + H* + CI- —3 Na™ + CI" + Hy0
Y59 OH- + H* 3 H,0: AHY, = -57.3 kJ.mol’]

lunsdivsensaeounsawaseu a1 AHO  zuangid lnndmiavaingtl Al

. - : & ana da 4
UMITeind CH,COOH (ﬂ‘iﬁaﬂuwuﬂﬂﬁﬂﬁ’ H* 'u’ﬁltj) ﬁ"w NaOH ﬂgﬂiﬂ’mmﬂ‘uu

F— |

Ao
CH;COOH + NaOH —y CH;COO™ + Nat* + HyO : AHp,, = -55.2 kJ.mol!
auitul&nar An . #ildtianteondingdlusn Faimszanudeuunaaugn

4 R ana o
aanfud 1y iRer¥nse cHycoon uanduulessuld B whlihvhagnsiny

»

~, . { o

OH- 91N NaOH 1NaILuu?
o/ o/ P - ' i I 0 | )
S usuaIsacaseeetud 1NN UNTAOBUNSONTALN ANBOUNITOAIN

punailvsimsasfivosiisna it uaus A -56.9 kJ.mol!

saetan1 AHO | 493nTALBZIEUNY Huasa I luesd 6.3)
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A i e - e e . e .. _ e T A e e e

ATINN 6.3 susuvatlvenisaziunsasuwa Aul )

n3In e AHY, (K] mol!)
HNO, NaOH 57.1
H,SO, NaOH | 66.5
HCl KOH | 57.3
HNO, KOH | 57.3 |
HNO, Ca(OH), 58.4
HsS NaOH 16.0 l
| HCN NaOH 12.0 J
Ay~ NH; l 51.5 |

NN . 595 ASTTAYY UBSARIYN NONEIS 2524 - 211
£ o/ ] o Q) y d’-i
HUTTUIAIBYINNITAIUISE AeaD 11N

Aleeafl 6.9 ANUANUIsuYsINITAueslfTewe Tl
NaOH(2M) + HNO3z(2M) —> NaNO,(1M)
A Y 9 3 v 3 I~ el A
1D HNO; IN9U 2M 25 cm3 HEUAY NaOH 2M cm? Tuunaasiinesniianug
{ _1 ; - Eg O al %I ¥ -
ATWIBU 1322 JK HUNMQUNAUIRUYY 8.35°C D1\ NUTBUTUNIEYDIYUNIND
4.184 JK-1g-1
e L DL
57

ana

=y : A =~ J g o o cf
vifsnanihminavululgasennTongmvue Aell

e b

.. Smnaveansansoiuanlsluilgnge = d3unms x anududu

P

U UTNeIvsInInA HNO, 2M 25 em® =25 = 0.05 lun
1000
_ 2
yaziTueves NaOH 2M cm3 =25x —— =0.05 lua
1000
_ “ > d e 4
CUsuiiiininayu = 0.05 lua

- d L y
guyd Iianufeudunizvesmisazarei 1dlinumtuanudousumsveahile

ATazaeNy
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anuganuious = [132.2 + (50 x 4.184)] K-
= 3414 JK-!

et 0.05 Tua SEULAEANUSEUDBN =3414x 835 ]

= 2851
LY 2851
dufevr 1 Tua  sruumeanudousen = —— =57020 J
0.05
u.« o o i o
Wufe ounatlveanisaziu AHS ) MmNy -57.0 KJ mol'! AL

w S o 2 Qs QU
8.4.6 1IBUNAUNUBSHIBNAINUNUES
a oA w | o o/ ct o |
IBUNAUNUESHIBHAIIIUAUES (Bond enthalpy or Bond energy) (L UNAIIIUN
< 9 w . ’ ¢ < o o Aaq ¢ A <
Neadeatumsiiais Tanauaueud Fanueds  woaanun lHReusnesA NN
o o/ ’] 9 i o/ '~ ) o A ' o o
vuszdunuylanaualdoenrenniu Wussesmnu sy luannzunaianuny
a i é o 1 o F= 2 =
1 USTONMIA QUUQIIRWISAIMHY 1DUNBLANELY 2 FUR AB
" o | g o d
1. toufialvasMITanUs: (Bond dissociation enﬂmlpy) VN80 NEIUN
Wlumsyhaenus:  memsozea i ivmslssnevegunils  Sullumsissneu
' =, 1 1 o o/ o Q/ [~ 1
anriianseogluannznadouanil HEINUYBIMTTMERUTLRYINU NIZUANAN

du'ludae s

CHag) —> CHa(g) + H(g) : AHO =+435 kI ... (a).
CHag) —> CHo(g) + H(g) : AHO= + 444 KJ ..o (b)
CH,@g) —> CH () + H(g) : AHO=+444 kI ... ()
CH(g) —> C@+H(g :AH=+343 kI ... (d)
C,Hg(g) —> CoHg(®) + H(® : AHO = +402 kI ., e)
(CH3);CH(g) —> (CH3)3C +H@ : AHO=+377 KJ ., ®

2. PUNTLNUBLINGE (Average bond enthalpy) WD dndaanunien 14
amowuseszneesaouguil q lihenduTuanaviiala sy susunalindoyes
o/ - -3
Wuse C-H 1 Wuse Neunmifiu 4165 Kmol! ludmiuse c-H sutluvedTuwanalan

9/ o < | Y, - o/ ' o
o 15118y 416.5 Wmor! Husngsud W lumshimenus: C-H mifunue
o l: o/ ' o ' |
auiu lumsatewuse c-H Tuudadimu (cH,) Inaeiussasuesnlssneysens

HUIT8 AITUNTS
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CHy(g) — C(g) + 4H(g)

2zA0e 1M aunIvus AHO MR 4 x 416.5 = 1666.0 kJ

Qs

@ ' ] 4/ I 1 Qs I Q@ A
AmsguB UL UTsYBIABNRAN q Tuaaudludiegndsluaisun 6.4)

m‘s‘nn 6.4 ouvinihiusziady (J.mol 1)

- «f - - ¥ qF =1 o QF =1
NUB iounall NUFE Punall NUB PuNal
H-H 436 | C-C 344 L C=C 615 !
| C-H 415 N-N 159 ] C=C 312
|
N-N 391 0-0O 143 N= 418
O-H 463 B-F 158 N=N 946
L i
F-H 563 Cl-Cl 243 0=0 498
| ClH 431 Br-Br 193 C=0 724
| r |
Br-H 366 I-T 151 |
I-H 299 G 328 |
L i s A W M a8 — -

r
. |

NI . 1s5eTgns oiana 2530 : 172 699990 Bamrow 1973 - 161

=, 1 o/ Q C‘ A 9 o/
Tumsuddlywimegumadl donldnusunaliiussmis Mesuismusuall

o2 A, A

A ; d o v A4 -
veslnTen 14 wie lulideyaheaduieurialldu q nl4ldiae

»
AVITUIABENNMSTAIUIUSIR D 1)1

o M e

Aenei 6.10 wiwunueuatlvesfnseimsiAunasiuliiueziwdu (c,H,g)

Taglgaiene q 910519 (6.4)

ey g

M

y

UgnsemsiannaeTuiludail

Cl Cl

I I
HC=CH+2Clygy —>H-C-C-H

|

Cl Cl

AH, =7

A 20N AT

s8R ldngAsRet w9 188
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Il rE—— A - Sl —— S il

P = S —— el —— " ——— e —( el i

1. INAMTTAEAUSE C=C
HC = CH(g) —> 2CH(g) : AHY = +945 kJ.
2. INAMIRAIBYDS Cly(g) 2 LU
2Cl,(g) —> 4CKg) : AH3 = 2 x (+243) KJ.
3. INANUTSY C-Cl 4 WUTS
Al =
4Cl(g) + 2CH(g) — 2CHCl,(g) : a=4x (-339) kJ.
4. 1fiA C-C 1 WULS
2CHCl,(g) — Cl,HC-CHCly(g) : AHg = -348 kJ.
§/ 4 ¢ 0
PINEANMTTNAULETNYUUT AT 92 1A
O_ AHO+ AnD+ Aug + Aug
= (945) + (2 X 243) - (4 x 339) - 348
= 273

Y F- |

v - o A
ufe euialuelfnse Ae - 273 kJmol! Ao

6.5 ajl

s o A = ¢ oA o
gamindl ITwadmumilwesgunnamans Ahdemsiasuilacvein
Zounnlfiisorrilase q Teefhnuadiesnousioll (Enthalpy AHO) guuae 9 M
- 5, 0 ; y s o o 4 s s o/ 0
siiaupal§isenin q milidsuewiailil Huadduvesamazdandaniud w118
i o/ = | = y E{
INKAFIIYBIT AT NAYEAITHEY UnAausuialil mesfivuananMzAIgIU
£5 = o - = d & o A
S0 nssyRANSY 1 UsTENIE gaMadl 25 serusaided (udu silsnrueaswinl
a2, J 1 =, R A5, : B Qv B i
sriinawriinvusgiuriauedlfiTeuniitu q Aeoe iy
- tpuvatlveamsmi udl (AHY

_wunatlveamsina (AR

. iuviatlvesmisazaty (AHD )
_punativesmagesn (AHG,)
- wuntussmsaznuy (AHL, )
- puniatiiuss (AHO  iiludu

ey T 3 1 3 & J 1L F X J s r r 3 ¥ L J
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=2 W Y ﬂ;
uuvNniamMeunn 6

-, o ; :r )
1. efteaunyIeyseaIae 1Y du 9 nadile

. | 0
1.1 QUIHIAY (Thermo Chemistry) 1.5 (8uUNaUY8INITIN1 v (AH)

@ o - 0}
1.2 10uN0ll (Enthatpy) 1.6 1punatlveansing (AH)
a < - | 0
1.3 AN1ILUATYIU 1.7 teunatlveamaiwnsn (AH,,)
s ) Q0
1.4 NYUOUBHE 1.8 suvatlvesmsazinu (AH___)

2. tnuadeyas q e Id
Sn(s) + Cly(g) —> SnCly(S) : /AHO = -350 k.
SnCly(s) + Cly(g) —> SnCl,(1) : AHO = -195 k.
AU AHO 9831RATeN Sn(s) + 2CL,(g) —> SnCl ()
3. nlnTewasay AHO ffvualse il

No(g) + Os(g) —>-3 NO(g)I . AHO = +180 LJ.

1
NO(g) + — Oa(g) —> NOo(g) : AHO = -56 kJ.
.

2 NOy(g) —> N,04(g) : AHO = -58 kI,
v AHC ¥89URNTIT N,(g) + 2 Oy(g) —> N,O,(g)
1

4. 931U AHO 9991NTeN 2Mn;0,4(s) + — Oy —> 3Mn,04(s)
2

AMrua i (AHD ¥989 Mn,0,4(g) = -1385 kJ mol-! Lazvns
Mn, 05 = -970 kJ mol-!
4
5. 93w AHP 484 SO,(g) MInURNTeAe 11Ut

1
SO,(g) + — Oy(g) —> SO5(g)
2

A o e L
dismrua AHO yealfnsend = -100 .
waz AHZ 984 SO,(g) = 296 kJ mol-!
6. WATUIMMTRAINUYBIMTNANT CyH, 1NAUMT 2C+2 Hy —> C,H,

’ o Qs S o o =
TageofuamnudauvsInisdumlussaIsniNeU8491nA15 19N 6.1
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4
7. WAUNRINUNUTE U HR(g) ndeyaas 1l

ANNSBUYBIMSINA HR(g) = -268 kJ mol-!
HWASIUNUSS H, = 432 1J mol:
WA TUWUTSYBY F, = 155 kJ mol-1

o d o
8. msduamungTae 1 Tua Aanudu 1 am 298.15 K Ianudeusena
2801.69 kJ 94A1IMANINSBUNIAT§INYBINITIARNg Ina

9. WANUIUANUFOUVBINIINA Sodium () oxide INTOYaAD 1l
Na,O + HyO —> 2 NaOH : AHO = -205 kJ mol-!

NaOH + aq —> NaOH(aq) : AHO = -56.5 kJ mol-!

1
Na + H,O + aq —> NaOH(aq) + — H, : AHO = 410 kJ mol-!
2

A
H, + — Oy —> H,0 : AHO = -285.8 kJ mol"!
2

G‘ T Q/ 1 e

10. N@nnil 25°C anudouvssmsduatae TuavesnsearuuTadn
(C¢HsCOOH) NAUNINY -3227.5 kI 18UMaTUoIMSIAR CO,(g) Uaz H,O®)
o : o o
M 25°C 1A -395.5 1Az -285.8 kJ mol ! MUEIAL NMIUIUHUBUY DL

YHINSINANTAILU I N

. cady
11. :Indeyan 25°C vonseae 1l

1
Fe(s) + — O, —» RFeO(s) : /AHO = -266 kJ
2

3
2Fe(s) + — O, —> Fe,05(s) : AH? = -822 kJ

2
el =

¢ <
e uaun AHO % 25°C 983UQnTel

1



